                   项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。
    国家赔偿是指国家机关及其工作人员因行使职权给公民、法人及其他组织的人身权或财产权造成损害，依法应给予的赔偿。国家赔偿费用的合理支出和有效管理，对于保障公民、法人和其他组织的合法权益，促进国家机关依法行使职权，具有重要意义。
    项目内容包括国家赔偿费用的预算编制、资金申请、审核支付、监督管理等环节。本年度项目总预算为21.64.万元，截至年底执行21.64万元，预算执行率为100%。
[bookmark: _GoBack]（二）项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标。
    确保国家赔偿费用的及时、足额支付，保障受害人的合法权益；规范国家赔偿费用的管理和使用，提高资金使用效益；促进国家机关依法行使职权，减少冤假错案的发生。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
    通过对国家赔偿费用项目的绩效评价，了解项目的实施情况和效果，发现存在的问题和不足，为改进项目管理和提高资金使用效益提供依据。
本次绩效评价的对象为国家赔偿费用项目，评价范围为该项目所有预算资金，共计21.64万元。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
按照科学规范、独立公正、绩效相关、简便有效原则，通过科学合理的工作方式和方法，简化工作流程，提高评价效率，坚持定量分析和定性分析相结合，充分运用了比较法、因素分析法等评价方法，根据《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》（财预〔2020〕10号）中项目支出绩效评价指标体系框架，根据项目特点和目标，构建了包括预算执行情况、资金使用合规性、赔偿支付及时性、受害人满意度、社会效益等方面的评价指标体系。
该项目绩效评价指标体系由3项一级指标、9项二级指标、9项三级指标构成。综合绩效评价总分值为100分。本次绩效评价综合成绩共分为优良中差四个等级。
（三）绩效评价工作过程。
本次评价工作共经历评价准备、评价实施、撰写并报送评价报告三个阶段。其中，准备阶段成立绩效评价工作组、召开项目启动会、制定工作方案；实施阶段开展现场调研、分析提出初步评价意见；撰写并报送评价报告阶段撰写绩效评价报告初稿、组织召开专家评价会、修改完善绩效评价报告并最终报送报告。
三、综合评价分析情况及评价结论
依法返还侵害厉宏财产权所产生的现金及利息，金额21.64万元。该项目总体评价分数为100分，评价等级为优。
（一）预算执行情况
国家赔偿费用预算编制合理，执行情况良好，资金到位率达到100%，支出进度符合规定要求。
（二）资金使用合规性
 
资金使用严格遵守相关法律法规和财务制度，未发现违规使用资金的情况。
（三）赔偿支付及时性
在规定时间内及时支付了国家赔偿费用，受害人的合法权益得到了有效保障，支付及时性达到100%。
（四）受害人满意度
通过问卷调查，受害人对国家赔偿费用的支付情况满意度达到98%，认为赔偿金额合理，支付流程便捷。
（五）社会效益
通过国家赔偿制度的实施，促进了国家机关依法行使职权，提高了政府公信力，维护了社会公平正义，取得了良好的社会效益。
四、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
1.一是实行预算与绩效相结合的管理制度。建立健全预算与绩效相结合的考核机制，是提高制度执行力，确保各项工作决策部署得到贯彻落实的重要基础。
2.国家赔偿费用的绩效评价体系还不够健全，需要进一步优化和完善。
六、有关建议
加强预算绩效管理培训，组织有关人员深入学习《中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》(中发〔2018〕34号)等预算绩效管理文件，及时把握政策要求，明确项目实施的绩效导向，从而提高预算绩效管理的约束力，加快建立全过程预算绩效管理链条，强化绩效目标管理

